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EN  206 [21]) vykazovali nižšiu karbo-

natizáciu ako betóny zaradené do trie-

dy prostredia XC3 a to aj v prípade, že 

ich mechanické vlastnosti boli horšie. 

Čias točné objasnenie tohto paradoxu, 

ako aj extrémne nízkych karbonatizácií 

v prípade dvoch mostov bude zverej-

nené v ďalšom článku, ktorý je v štá-

diu prípravy.
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RYBIA FARMA V HANDLOVEJ

15. augusta 2015 bolo v areáli bane  Handlová, v bývalých prie-

myselných priestoroch, uvedené do prevádzky najmodernejšie 

zariadenie na chov rýb v uzavretých halových priestoroch v re-

cirkulačno-aquakultúrnom systéme pomocou okysličovania vo-

dy tzv. ODS Flow systémom. 

Projekt rybia farma v Handlovej bol zahájený s cieľom vybudo-

vania prevádzky na chov a spracovanie rýb čeľade Klárius Pan-

africký s využitím obnoviteľného zdroja tepelnej energie z ban-

ských vôd. Na prevádzku farmy sa bude využívať banská voda, 

ktorá z bane voľne vyteká už 100 rokov, čo je raritou v Európe, 

a  to ako chovná voda pre ryby a súčasne ako primárny zdroj 

tepla vyrábaného čerpadlami z vody 16 ºC vytekajúcej z pod-

zemia na vodu 50 ºC.

Pred začatím výstavby projektu bolo potrebné asanovať 

27 starých objektov, ktoré sa nachádzali na tomto území. Geo-

logická stavba, úklon svahu a „živé“ banské diela bane Handlo-

vá, umiestené tesne pod povrchom staveniska, si vyžiadali za-

kladanie stavby na piloty (16m vývrty) v celkovej dĺžke 3 820 m.

Stavba pozostáva z dvadsiatich stavebných celkov, z ktorých 

rozhodujúce sú tri – chovňa rýb, spracovňa rýb a  skleníkové 

hospodárstvo.

Pre chov rýb bola vybudovaná hala o výmere 3 660 m2, jež 

súčasťou je aj vlastná plôdikáreň chovu. Počíta sa s  ročnou 

produkciou 1 000 t. Projekt pozostáva z niekoľkých častí. Prvou 

z nich sú biofiltre, ktoré predstavujú obdĺžnikovú nádrž s celko-

vým objemom 737 m3. Ďalšiu časť predstavuje tzv. grow tank, 

čo je železobetonová kruhová nádrž s vonkajším priemerom 

7,75 m a celkovým objemom 364 m3. Nursery tank je železobe-

tónová kruhová nádrž pozostávajúca z dvojice navzájom spoje-

ných kruhových nádrží s priemerom 4,13 m a objemom 83 m3. 

Poslednou časťou projektu je tzv. harwest channel, otvorená 

krabicová konštrukcia s objemom 56 m3. 

Investíciu možno zaradiť medzi inovatívne zámery slovenskej 

ekonomiky s pozitívnym vplyvom na slovenský a český trh, ale 

aj na trh strednej Európy v oblasti spotreby rybích produktov 

a pestrosti ponuky.

Zhotoviteľ HBH, a. s., Považská Bystrica

Návrh debnenia a lešenia PERI Považská Bystrica

Zdroj: PERI a tisková zpráva  Agro rybia farma, s. r. o.
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